

## POSUDEK VEDOUcíHO PRÁCE

Jméno diplomanta:	Šimon Jan
Téma práce:	Státní fondy
Rozsah práce:	52 stran vlastního textu
Datum odevzdání práce:	27. 6. 2011

### 1. Aktuálnost (novost) tématu

Diplomant si jako téma své diplomové práce zvolil problematiku z oblasti rozpočtového práva, a to téma vztahující se k fondovému hospodaření. Jedná se o téma, které je z hlediska rozpočtového práva aktuální, a to zejména v souvislosti s nutností stabilizovat příjmy a výdaje veřejných rozpočtů v důsledku finanční a hospodářské krize. Jedním ze způsobů stabilizace veřejných rozpočtů je i vypořádání se s fondovými hospodařeními, resp. existencí státních fondů. Diplomová práce na téma „Státní fondy“ proto může být s ohledem na současnou situaci týkající se hospodaření s veřejnými prostředky velmi přínosná.

### 2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Diplomantem zvolené téma je tématem, které není v odborné právnické literatuře příliš detailně zpracovávaným. Spíše se tématu věnují odborníci z jiných oblastí, než je právo. Proto je vhodné, když dané téma bude zpracováno i z hlediska práva, a to s využitím ekonomických a ostatních aspektů tématu. V poslední době je téma častějším tématem diplomových prací. Vstupních údajů pro zpracování diplomové práce mohl mít diplomant dostatek, a to včetně relevantních právních předpisů a zejména internetových zdrojů, zvláště internetových stránek jednotlivých státních fondů. Téma vyžaduje zejména popisnou, komparativní, analytickou a deduktivní metodu přístupu.

### 3. Formální a systematické členění práce

Z formálního hlediska se diplomová práce skládá z čestného prohlášení, poděkování, obsahu, úvodu, pěti částí, závěru, seznamu použitých zkratk, seznamu použitých pramenů a literatury, českého a anglického abstraktu a klíčových slov.

Po stručném úvodu, ve kterém diplomant uvádí hlavní cíl diplomové práce (*popsat a zhodnotit možný vývoj de lege ferenda v oblasti státních fondů v České republice*) a popisuje její obsah, následují části věnované obecně veřejným financím, veřejným rozpočtům a fondům. Na tyto části navazuje část pojednávající o státních fondech. Určité zahraniční srovnání je uvedeno v další části diplomové práce. Těžištěm diplomové práce je část věnovaná budoucnosti státních fondů v České republice. Určité shrnutí poznatků diplomanta o tématu je uvedeno v závěru diplomové práce.

### 4. Vyjádření k práci

V první části diplomové práce se diplomant zaměřuje na veřejné finance a veřejné rozpočty. Diplomant pro úvod do tématu státních fondů zvolil tyto dva více ekonomické než právní instituty, a to pro osvětlení oblasti rozpočtového práva, kam právní úprava státních fondů spadá. V této části diplomant shrnuje obecné poznatky o veřejných financích a veřejných rozpočtech, přičemž čerpá zejména z právních a ekonomických publikací. Jedná se o vhodný úvod do tématu diplomové práce.

Druhá část diplomové práce je věnována obecně fondům. Diplomant se je pokusil vymezit, rozčlenit a uvést jednotlivé fondy působící v České republice. V této části vychází zejména z právní literatury. Stejně jako v první části diplomant stručně, jasně a výstižně popsal institut související s tématem diplomové práce.

V části diplomové práce označené shodně jako diplomová práce „Státní fondy“ se diplomant zaměřuje na charakteristiku státních fondů jako celku i jednotlivých státních fondů a na závěr uvádí pozitiva a negativa hospodaření státních fondů. Jedná se převážně o popisnou část diplomové práce, přičemž diplomant vychází zejména z internetových zdrojů a právních předpisů. V pasáži o pozitivěch a negativěch fondovního hospodaření uvádí diplomant vlastní názory a hodnocení, což považuji za klad této části práce. Možná však mohla být tato pasáž ještě propracovanější.

Pojednání o státních fondech je vhodně doplněno částí věnovanou právní úpravě státních fondů v Polsku a na Slovensku. Považuji za přínos diplomové práce, že diplomant tuto část do diplomové práce zařadil, neboť poznatky z této části (shrnuté v kapitole 4.3. diplomové práce) mu umožňují činit odpovídající závěry v části obsahující návrhy de lege ferenda v České republice.

Pátá část diplomové práce je zaměřena na budoucnost státních fondů v České republice. Diplomant v ní popisuje navrhované možnosti ohledně další existence stávajících státních fondů a možnosti vzniku nových státních fondů a uvažuje nad právní úpravou státních fondů de lege ferenda. Diplomant čerpá zejména z internetových zdrojů. Tuto část diplomové práce považuji za velmi přínosnou.

Celkově k diplomové práci je možné uvést, že z diplomové práce je zřejmé, že se diplomant daným tématem podrobně zabýval a orientuje se v dané problematice. Za pozitiva považuji uvádění návrhů de lege ferenda a systematický přístup diplomanta k tématu. Vhodná je rovněž komparace naší právní úpravy s právní úpravou státních fondů v okolních státech.

## 5. Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle práce	Z hlediska cíle vytyčeného diplomantem se domnívám, že práce tento cíl naplnila. Diplomant popsal a zhodnotil možný vývoj de lege ferenda v oblasti státních fondů v České republice.
Samostatnost při zpracování tématu	Je patrné, že diplomant přistoupil k danému tématu samostatným a tvůrčím způsobem. Je velmi pravděpodobné, že diplomová práce je původním tvůrčím dílem diplomanta, což ostatně vyplývá z diplomantova prohlášení. <sup>1</sup>
Logická stavba práce	Diplomová práce je z hlediska systematického vhodně členěna. Struktura osnovy je logická a přehledná.
Práce s literaturou (využití cizojazyčné literatury) včetně citací	Diplomant pracoval s odbornou literaturou, staršími diplomovými pracemi (zde oceňuji, že je diplomant uvedl jako zdroj své práce), příslušnými právními předpisy a internetovými zdroji včetně zahraničních. Používání citací odpovídá požadavkům kladeným na diplomové práce.

<sup>1</sup> Práce nebyla zhodnocena podle ustanovení čl. 7 odst. 7 Opatření děkana č. 7/2010, neboť studijní informační systém to v době zpracování posudku neumožňoval.

Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Diplomant se vhodně zaměřil pouze na určitý aspekt tématu, tj. budoucnost státních fondů v České republice. Z tohoto důvodu je hloubka provedené analýzy dostatečná.
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Úpravu práce hodnotím jako standardní a velmi dobrou. Práce neobsahuje grafy, tabulky a přílohy, což jí však není na škodu.
Jazyková a stylistická úroveň	Z hlediska chyb v psaní je diplomová práce na velmi dobré úrovni. Chyby v psaní se vyskytují minimálně (např. str. 45 „stáních“). Stylistická úroveň je odpovídající.

## 6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

Při ústní obhajobě by diplomant měl zodpovědět tyto otázky:

- Zakotvil by diplomant existenci státních fondů přímo do Ústavy České republiky, a pokud ano tak proč?
- Jaký je názor diplomanta na další existenci Státního fondu kultury?

<b>Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě</b>	Doporučuji diplomovou práci k obhajobě.
<b>Navržený klasifikační stupeň</b>	Diplomovou práci hodnotím jako výbornou.

V Praze dne 4. 7. 2011

JUDr. Radim Boháč, Ph.D.  
vedoucí diplomové práce